

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.-Núm. 16.375

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA VIERNES 18 JUNIO 1915

## EPISODIOS DE NICK CARTER

### No corte usted el folletín

Léalo, y si le interesa y quiere conservar la obra, puede adquirirla por la módica cantidad de **20 céntimos**, en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Cuadernos con magníficas ilustraciones y cubiertas en colores.

Se han puesto a la venta:

**El cadáver misterioso**  
**El hijo del millonario**

20 CÉNTIMOS CUADERNO

## Riquisimas ensaimadas

Se elaboran en Casa Martí.  
No se reciben de Mallorca.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 17.

Convencidos ya los agoreros políticos y los que a la sombra de sus cábalas se entretienen en barajar nombres de futuros ministros, de que sus combinaciones no encuentran eco allí donde se dan y se quitan los cargos, han abandonado por ahora el tema de una modificación ministerial y dejan, por consiguiente, en paz a los dos consejeros de la Corona que son objeto de sus preocupaciones, o sea a los señores Ugarte y conde de Esteban Collantes. Pero han escogido otro que concipían más viable, puesto que no compromete la vida ministerial, imposible de alterar en estos momentos críticos en que se ventilan graves cuestiones europeas.

Dieen ahora los tales agoreros que dentro de breves días dejará el señor Domínguez Pascual la dirección del Banco de España, para que la ocupe el señor Bergamín, yendo a la presidencia del Tribunal de Cuentas; que don Abilio Calderón irá a la alcaldía de Madrid, como dando a entender que está de más en este puesto el señor Prast, que no gusta a determinados señores, y fijándose en que está vacante la presidencia del Senado, cuya provisión no es urgente, porque las Cortes no funcionarán hasta bien entrado el otoño, discurren que va a ser nombrado Sánchez Toca y no el general Primo de Rivera, que crearía un conflicto nada menos que al conde de Romanones, pues cuando éste fuera poder se vería obligado a seguir el precedente de que sea un general el que ocupe la presidencia de la alta Cámara, y por lo tanto, comprometido a darle el cargo al general Weyler y no a García Prieto, si hace con él las paces, o a Amós Salvador, que se demostraría sumamente disgustado si le tenía en olvido.

Yo no sé si agradecerá el conde el interés que muestran por él los propagadores de la noticia, pero con ello no hacen otra cosa que arivar un deseo de inferir una ofensa al que tratan de postergar. Es de suponer, por lo tanto, que el conde de Romanones se apresure a declarar que es ajeno a esa intencionada alusión, aunque no falta quien diga que interiormente le agradece, puesto que de prevalecer aquel criterio, le dejarían en más amplia libertad de elegir cuando venga el caso.

La operación financiera que el Gobierno ha decretado es el tema preferente de los capitalistas, que no saben en qué invertir su dinero, paralizado por motivo de la guerra. Hoy el señor Dato, para hacer entrar en el nicho a los dudosos, se ha apresurado a manifestar en su charla con los periodistas, que cuando termine la guerra no conseguirá el dinero más interés que el que fija el empréstito abierto al público en estos días, y esta advertencia ha hecho su efecto, pues se ha observado esta tarde mayor concurrencia en las ventanillas del Banco de España.

Está bien que cuando una nación se vea obligada a apelar al crédito acuda el capital al llamamiento; pero también es preciso que los gobiernos empleen el dinero en cosas que puedan proporcionar al país la riqueza y el bienestar, y no que se inviertan en fantásticas empresas que solo traen la ruina. Podríamos confiar tranquilamente en una buena gestión en ese sentido? De tener es que el acierto no acompañe a tan buen deseo, porque en España, desgraciadamente, no nos preocupamos mucho de los grandes problemas de la vida, y los gobiernos, al ver que no existe ninguna preocupación por ellos, no se dedican más que a salir del paso y a gastar sus energías en las luchas políticas intestinas.

Y así nos luce el pelo.—X.

## Noticias de la guerra

### INFORMACION ALEMANA

El cuartel general alemán, en su despacho oficial de la pasada noche, da estas noticias:

"Frente Occidental.—Hemos recuperado la mayoría de las trincheras que perdimos ayer al Norte de Bellegarde (Norte de Francia). Al Norte de La Bassée obligamos a los ingleses a retirarse, siendo perseguidos por unos regimientos de walsalianos. En el ataque de los franceses al molino de Toul-

vent, que rechazamos, les hicimos cinco oficiales y 300 soldados prisioneros.

Frente Oriental.—En el frente Noroccidental hay que señalar:

En el Sudeste la ofensiva austro-alemana ha obligado a los rusos a replantearse. Estos han abandonado sus posiciones al Norte de Sieniawa.

Las tropas del general von Mackensen han perseguido encarnizadamente al enemigo, obligándole a replantearse sobre Tarnograd (Polonia rusa). Nuestras tropas han ocupado a Dacherow y Lubaczow.

La región al Sur de Smolin-Kaufman ha quedado completamente limpia de enemigos, habiendo quebrantado la resistencia de los rusos. En Niemirov hemos obligado a los rusos a replantearse sobre Cziszewen. En el Dniester la situación no ha variado.

### INFORMACION AUSTRIACA

El jefe oficial de Austria dice así: "Los intentos de los italianos de acercarse a la posición de Tolmein y a la playa, han fracasado. Un parlamentario italiano ha solicitado un armisticio para poder enterrar sus muertos, y no se le ha concedido por razones militares."

En la frontera de Carintia nos hemos apoderado de un valle al Este del desfiladero de Ploken. Hemos rechazado tres contraataques del enemigo para recuperarlo. En el Tirolo el enemigo ha bombardeado inútilmente nuestras posiciones. Cerca de la frontera hemos rechazado también un ataque de los aliados.

Los hemos cogido 58 prisioneros."

### RAID CONTRA INGLATERRA

El jefe del Almirantazgo alemán dice que durante la noche del 15 al 16 efectuaron un raid sobre las costas Norte de Inglaterra, bombardeando una población fortificada, y especialmente los Altos Hornos y otros puntos.

Desde la costa se hizo un violento fuego contra los acoroplados, especialmente desde una batería, que fue reducida al silencio por los acoroplados alemanes.

Estos regresaron sin novedad.

### BUQUES A PIQUE

A las 4.30 de esta madrugada se ha recibido un telegrama, en el que se da la noticia de que en el mar de Irlanda, un submarino alemán torpedó al vapor inglés "Trassort", echándolo a pique. Los tripulantes lograron salvarse.

Otro telegrama dice que al Noroeste de Pishotrock un submarino alemán torpedó al vapor "Strathen". La tripulación formaba nueve tripulantes ingleses y 24 chinos, de los cuales se salvaron un oficial y 10 chinos.

### COMUNICADO FRANCÉS

Paris (oficial, diez noche). Recibido a las 5.30 de la mañana.—Gran actividad en el frente durante los dos últimos días.

Los combates en el Norte de Arras han tomado desde ayer una extrema y gran intensidad.

Las acciones de infantería han sido numerosas y encarnizadas.

El duelo de artillería violento y continuo. Hemos realizado serios progresos, y casi todos han sido conservados, a pesar de los contraataques furiosos del enemigo, algunos de los cuales se han acentuado sensiblemente hoy, y sobre todo en la parte Norte del sector, donde hemos progresado, tomando varias líneas de trincheras en ambos lados de la carretera de Aix Neulette a Souchez.

Los alemanes resisten aún en el barranco de Bival; pero están allí casi completamente rodeados.

Las unidades que han intervenido se baten a la bayoneta, con granadas de mano y fuego violento de artillería.

Nuestra infantería, después de haber atacado con extrema energía, muy eficazmente apoyada por cerca de 300.000 granadas, ha tenido que hacer frente desde el miércoles al jueves a contraataques violentos y repetidos, ejecutados por grandes efectivos, y que ha rechazado en todo el frente, donde solo hemos evacuado un bosquecillo, conquistado en la mañana de ayer en el Sur de la cota 119, y que el fuego de la artillería enemiga hacía insostenible.

Los alemanes han metido en fuego 11 divisiones, que han tenido pérdidas extremadamente elevadas.

Por nuestra parte hemos sufrido pérdidas serias.

La moral de nuestras tropas es perfecta. El número de prisioneros que hemos cogido pasa de 600, de los cuales más de 200 son oficiales.

Nuestras escuadrillas han bombardeado eficazmente las reservas enemigas en Givochy, y en el bosque de la Jolie dispersaron los agrupamientos en formación.

El grave descalabro sufrido por el enemigo en sus contraataques en Quennevières, está confirmado por el gran número de cadáveres alemanes encontrados delante de nuestras trincheras.

Una pieza de largo alcance ha bombardeado por dos veces Villers y Cotterets, donde nos ha causado un herido.

En Reims, el examen de los puntos en que cayeron los proyectiles alemanes ha permitido comprobar que más de 80 granadas, varias de ellas incendiarias, han caído sobre la ciudad, particularmente sobre la Catedral.

En Alsacia han progresado nuestros éxitos. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

Los alemanes incendian Metzeral. Nos hemos apoderado de Oltenhof (arrabal de Metzeral), y luego de Steinbruck, y continuamos progresando en ambas márgenes del Fecht.

matérias, cuya importación, como contrabando, es cada vez más difícil: "Para fabricar granadas, cartuchos de fusil, espoletas, sin cobre ni latón—dice la citada revista,—los alemanes emplean hierro dulce con una pequeña aleación de cobre y de zinc, tratada por un procedimiento especial. El consumo del cobre está así considerablemente reducido."

La gasolina, cuyo aprovisionamiento ha sido suspendido por Inglaterra, puede ser reemplazada por el benzol en la mayoría de los casos. Cuando la gasolina es indispensable, la producen por una manipulación muy complicada de aceites minerales. Ahora acaba de ser instalada una gran fábrica para obtenerla por medios simplificados.

Inglaterra ha suspendido igualmente la exportación de salitre, indispensable para la fabricación de granadas. Los alemanes han dispuesto fábricas para convertir el ácido del aire en amoníaco y obtener el ácido nítrico. Dichas fábricas están actualmente en estado de producir 80.000 toneladas de ácido nítrico, y se piensa llegar a producir el nitrato a precios sensiblemente inferiores del que cuesta el nitrato extraído en tiempo normal del salitre de Chile. Después de la guerra, los nuevos establecimientos continuarán funcionando y quedará reducido a insignificantes cantidades la importación del producto chileno.

Los Estados Unidos no envían ya petróleo al imperio germánico. Se le sustituye con el acetileno, quemado en lámparas de seguridad construidas para este uso. El acetileno es más económico que el petróleo, y más tarde, las fábricas de este gas adquirirán grandes proporciones en todo el país, porque la experiencia presente aconseja limitar el riesgo en el porvenir de que falte el petróleo por cualquier motivo.

La reducción de las importaciones de algodón ha puesto a contribución la actividad inventiva de los químicos alemanes. La celulosa ordinaria se emplea para la fabricación del algodón pólvora; pero en esto no se está más que realizando experiencias.

Para reemplazar el ácido sulfúrico, cuyos precios han aumentado enormemente, o para prescindir de él en cierto modo, se utiliza un procedimiento de extracción del sulfato de carbonato de amoníaco, poniendo en contacto el carbonato con yeso, lo cual permite obtener una reacción que produce sulfato de amoníaco y carbonato de cal. Por el mismo procedimiento se transforman enormes depósitos de sulfato de magnesio en carbonato de amoníaco.

También dicen de Petrogrado que en los combates del Bzura los alemanes han empleado un nuevo artefacto de guerra, consistente en un cilindro metálico lleno de un compuesto de bencina y kerosina, a alta presión, que proyecta un líquido hirviendo a seis o siete metros de distancia. Los soldados se lanzan al asalto provistos de ese aparato, con el cual se abren camino a través de los alambres, los cuales se funden al contacto con el líquido mencionado.

### "GRATITUD" DE UN HERIDO

Comunican de Roma que un soldado austriaco herido intentó agredir con un cuchillo a la duquesa de Aosta, inspectora de la Cruz Roja, en ocasión en que la augusta dama ayudaba a trasladar a un carruaje. La propia duquesa tuvo después que interceder en favor del agresor, y gracias a ella, los "bersaglieri" que la rodeaban no hicieron un castigo ejemplar con el desgraciado soldado.

## Los gases asfixiantes

La terrible arma que vienen empleando los alemanes para combatir a sus enemigos, quizá la más poderosa, son los gases asfixiantes.

Claro está que los aliados han estudiado y siguen estudiando el problema y los medios para que resulten ineficaces las nubes de gases mortíferos.

Los doctores ingleses Haldane y Baker, comisionados por el gobierno, han visitado los hospitales donde hay enfermos a consecuencia de los referidos gases, y han realizado reconocimientos y análisis en las mismas trincheras donde han sido empleados, y opinan que se trata de cloro.

Este gas fue descubierto por Scheele en 1774; pesa 2.45 veces más que el aire; ataca las vías respiratorias y es sumamente venenoso. Se liquida a seis atmósferas de presión a la temperatura de cero centígrados, y se expende al comercio en cilindros de acero al precio de 2 a 2.50 pesetas el kilo.

Tiene muchas aplicaciones, y se usa para beneficiar el oro y la plata por el procedimiento de cloruración y amalgamación, para el blanqueo de telas y pajas, etc., etc. Se obtiene haciendo reaccionar el ácido clorhídrico sobre el bioxido de manganeso; por la electrolisis del cloruro de sodio—sal de cocina—y por otros procedimientos.

Se cree que los alemanes lo lanzan con aparatos especiales, utilizando a la vez la dirección del viento, a la distancia de unos cien metros de las trincheras enemigas, donde se forma una nube asfixiante de unos dos metros de espesor, sobre la superficie del suelo, dejando fuera de combate a los defensores de las mismas.

Creyóse al principio que los gases asfixiantes lo eran de bromo, único metaloide líquido a la temperatura ordinaria, que desprende vapores sumamente tóxicos, pero que no puede formar las nubes que se observan en las trincheras atacadas. Además esas nubes son de color amarillo verdoso, característico del cloro, y si fuesen de bromo lo serían de rojo granate.

Uniendo los estudios de Haldane y Baker a los técnicos de artillería, se supone que los alemanes emplean el cloro en cilindros de

140 metros de longitud, que comunican con tubos de dos metros, que se apuntan al enemigo. El cloro pasa rápidamente al estado gaseoso y sale con fuerza por el extremo del tubo, produciendo un brusco enfriamiento, por lo que los alemanes encienden hogueras encima de los tubos, cuando disparan los gases.

Es suficiente un cinco por ciento de cloro en la atmósfera para producir la muerte.

A fin de evitar tan terribles consecuencias de los gases asfixiantes, los aliados proveen a los soldados que ocupan las trincheras más próximas al enemigo, de unas caretas dotadas de un filtro de algodón hidrófilo. En cuanto los soldados ven las hogueras, precursoras de los disparos, se colocan la máscara, humedeciendo el algodón con hiposulfito de sodio, que llevan en tubitos de estaño, y ya así preparados, los gases asfixiantes no les causan el menor daño, porque quedan retenidos por la solución.

Ahora hablemos de España, por lo que respecta a estas innovaciones en la ciencia militar, que tanto llaman la atención.

Cuando nuestra desastrosa guerra con los Estados Unidos, un eminente químico, que reside en Valencia, propuso al Gobierno la fabricación y empleo de unas bombas cargadas de anhídrido sulfuroso y de ácido cianhídrico, cuyo proyecto es posible que aún esté rotando por los ministerios, Direcciones y Juntas Consultivas, para completar los informes y dictámenes de nuestra embrolladísima asfixiante administración pública.

Aquí se construyó el primer submarino, que bueno o malo ha servido para que todas las naciones, menos España, se hayan aprovechado de él.

La Escuela de Torpedos de Cartagena informó hace años un proyecto de explorador submarino, para hacer reconocimientos en el fondo del mar, aun a grandes profundidades, y a pesar de lo favorable de los informes técnicos, aun no se ha construido ni uno de dichos exploradores.

El ilustre ingeniero Torres Muñoz ha tenido que salir de España para encontrar el apoyo que inmediatamente han prestado los extranjeros a sus inventos.

Digo esto, y mucho más que me callo, por no molestar al amable lector, para demostrar que en materia de inventos útiles, España no tiene nada que envidiar a ninguna nación del mundo; pero desgraciadamente la administración pública, a pesar del vapor y de la electricidad, es aquí todavía una galera acorralada, en la que solo pueden viajar unos cuantos mangoneadores de oficio.

En esto deberían pensar nuestros políticos.

LUIS GIL SUMBIELA.

## Por el monasterio del Puig

Se están ultimando los detalles de los actos del domingo, con arreglo al programa que publicaremos mañana. Está fuera de toda duda que el "aplech" resultará un acontecimiento, y que acudirá a él una multitud extraordinaria.

Entre las adhesiones recibidas ayer, figuran las del Ateneo Pedagógico y Asociación de Cultura e Higiene, que enviarán representación al acto; el gremio de horneros, que se asocia, y acudirá con bandera y comisión; la de los ayuntamientos de Catabán, Albalat dels Sorells, el Circulo Católico de San José, con más de mil socios, con representación personal; el entusiasta regionalista de Castellón don Amadeo Pitarich, quien asistirá con numeroso grupo de amigos.

El eminente poeta y publicista, canónigo de Vich y director de "La Gaceta", de aquella población, dedica en su prestigioso periódico un hermoso artículo alusivo al acto.

Se han adherido también el diputado a Cortes por Santa Coloma de Farnés don J. Ventosa; el eminente literato don Ignacio Iglesias, don Luis Farando de San Germain y las Ligas Regionalistas de Gracia y Sarriá.

Siendo necesario para organizar el tren especial conocer el número exacto de viajeros, precisa que por todo el día de hoy, 6 antes de la diez de la noche del día de mañana, retiren de "Lo Rat-Penat". Poeta Liern, 6, 6 de las redacciones de "Las Provincias", LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, "Diario de Valencia" y "La Voz de Valencia", el título de cinco pesetas, o la cédula, de una a diez, para proveerse del billete de ida y vuelta al Puig en dicho tren, que saldrá de Valencia a las cuatro en punto de la tarde del domingo, y regresará a las ocho y veinte de la noche del mismo día.

La Comisión ejecutiva organizada para procurar la restauración de este monumento histórico, nos comunica que los actos oficiales que constituirá la manifestación patriótica preparada para el próximo domingo en el Puig, se atenderá al siguiente programa:

A las tres y media en punto saldrá de la Casa Ayuntamiento de esta ciudad la comitiva de Valencia, compuesta de la Guardia municipal a caballo, timbalero y clarines de la ciudad, Sociedades adheridas y gremios, con sus banderas, el Ayuntamiento en corporación, la Diputación provincial, cerrando el glorioso pendón de la conquista que en 1238 señaló al Rey don Jaime y a sus huestes el momento de la rendición de Valencia.

Al salir esta Señera de la Casa Ayuntamiento, la Banda Municipal, tratándose de una bandera de los Reyes, ejecutará la Marcha Real. Lo propio hará al entrar la bandera en la estación del Norte.

El tren especial en que irán dichas autoridades, el señor Arzobispo, las representaciones sociales y las personas que posean billete adquirido, mediante título o cédula, saldrá a las cuatro en punto de la tarde y llegará al Puig a las cuatro y media, próxima mente.

En la estación de este pueblo esperarán las autoridades del mismo y todos los ayuntamientos de los pueblos del contorno con las músicas y las numerosas banderas de las asociaciones y centros de multitud de pueblos adheridos al acto.

En la estación del Puig se organizará la comitiva, que se dirigirá al monasterio, visitará éste, y por la puerta de Levante pasará a ocupar la gran explanada del baluarte, donde se verificará la magna Asamblea o "aplech", en el que tomarán parte concisos y distinguidos oradores.

Terminado el acto, la Banda Municipal de Valencia dará un concierto, y a las 7.30 se organizará la manifestación de regreso, acompañando al pendón de la conquista: auto ridades, pueblo, representaciones, banderas y músicas allí reunidas, saliendo el tren especial con dirección a Valencia a las 8.15

Tenemos noticias de que serán muchos miles de personas las que irán al Puig en los primeros trenes y tranvías de la mañana, y pasarán el día allí para contemplar despacio aquellas glorias y monumentos del pasado.

## CUENTOS PROPIOS

### Amor a la caridad

Muy gratamente me ha sorprendido, querida Leopoldina, tu cariñosa carta del 8 del corriente mes, y puedes creer muy de veras que ha inundado de gozo a mi corazón, y de alegría y satisfacción a mi alma al pensar y ver que en los muchos años que hace vivimos separadas, no has olvidado a la que siempre se ha honrado con tu amistad.

Si tu, cada día que pasaba, te acordabas más de mí y aumentaba tu cariño, deseando sólo llegase el momento de poder comunicarte conmigo, como en la tuya me dices, has de saber, querida Leopoldina, que yo par ti he sido una fiel amiga y he guardado, a pesar de nuestra ausencia, imborrable tu cariño y recuerdo en mi pobre corazón.

Solo me entristecía considerar que me era imposible revelarte los sentimientos de mi corazón, por no saber tu paradero, pero, sin embargo, en mis continuas oraciones pedía al Todopoderoso por tí, y rogaba muy de veras para que el Señor tocara tu corazón, y que, aunque tarde, una fuerza irresistible y superior a tí, te impulsara a escribirme para saber yo de una amiga tan querida y llorada.

Gracias a Dios ha llegado el día, para mí tan deseado, y estoy verdaderamente regocijada, viendo por el relato tan extenso que en la tuya me haces, lo primero, que todavía me quieres y guardas gratos recuerdos míos, y después, que aun cuando mucho has sufrido, y has pasado días de verdadera prueba, has triunfado en tus sufrimientos, y ahora te ves recompensada a tu mucho padecer, llevando esa vida de celo y caridad, que tanto te gusta y satisface.

Es cierto, y tú lo has comprendido muy bien, querida Leopoldina, que yo que más dichosos y felices nos hace en este mundo es practicar la virtud de la caridad.

El amor al prójimo, como tú dices en aquel hermoso párrafo de tu interesante y estimadísima carta, es cierto, cura las heridas del que sufre, como bálsamo aromático, y enjuga las lágrimas del que llora.

Este es el amor, el cariño, la ternura que yo siempre he sentido por el prójimo, y este amor, y este cariño, y esta ternura, amiga querida, me hicieron vestir el tosco sayal de las Hermanas de Caridad de San Vicente de Paul, y que cubriera mi cabeza para siempre la toca de la religiosa.

Tres años hace que abandoné el mundo, desprecié las riquezas y el lisonjero porvenir de una vida de engañosas ilusiones, y me consagré al servicio de Dios y al cuidado del prójimo, cuidando a los enfermos, prodigando mis cuidados a los niños huérfanos y asistiendo a los moribundos e instruyéndolos en las verdades eternas.

Nada deseo, nada ambiciono, y solo aspiro por momentos a que, llena de merecimientos mi pobrecita alma, llegue aquel día, tan deseado para mí, que pueda volar al cielo, para encontrar su anhelada recompensa.

Ya nada más puedo añadir a cuanto te llevo dicho.

Solo, para terminar, me resta decirte: Que perseveres siempre en los mismos propósitos que abriga hoy tu corazón. Sé cada día más buena, y continuarás siendo feliz y dichosa. Y nada más, querida Leopoldina.

Adios, y ruega mucho por esta amiga tuya, que mucho te quiere y te envía un fuerte abrazo,

Lola.  
MARIA DE LA CONCEPCION OTEGA FALCON.

## Circulo Instructivo Electricista

Anoche se celebró una interesante velada musical en este importante centro, a beneficio del baritono don Blas Liedó. Asistió numerosa concurrencia, que aplaudió al beneficiado, junto con los estimables elementos que coadyuvaron al éxito de la velada. En el programa figuraban la canción "Mi pobre reina", del maestro Tabuyo; "Sueño de amor", del maestro Andrés; la romanza de "Lakmé", "Sansón y Dalila", "Mi bandera"; el racconto de "La bohème", "Tosca"; "La hija del mar" y "En Sevilla está el amor".

# Noticias locales

El Gobernador civil señor Tejón nos manifestó anoche a los periodistas que, noticioso de que en el banquete que esta noche habian de celebrar los republicanos en el Jai-Alai en honor del señor Blasco Ibáñez, éste se proponía en su discurso ocuparse de la guerra europea, había prohibido la celebración de dicho banquete.

Enterados del acuerdo de la autoridad civil los organizadores del banquete, visitaron al señor Tejón los señores Samper y Mira, interesándole en que autorizara la celebración del acto, asegurándole que el señor Blasco Ibáñez solo se ocuparía de la guerra bajo el punto científico, pero el señor Gobernador declaró que las órdenes del Gobierno acerca del particular eran terminantes, y por lo tanto mantenia su prohibición.

No habrá, pues, banquete.

Los artículos adquiridos para la comida han sido remitidos a la Asociación Valenciana de Caridad.

El señor Gobernador no consentirá que, con motivo de la marcha a Barcelona del señor Blasco Ibáñez, se efectúe manifestación alguna, a cuyo efecto tomará las medidas necesarias para conseguirlo, y si se intentase efectuarla, la disolverá en el acto.

El presidente del Ateneo Mercantil expidió anoche las siguientes telegramas:

“Ministro Hacienda.—Madrid.

Ateneo Mercantil se asocia súplica elevada V. E. por Cámara Comercio en favor comerciantes y fabricantes de trenza yute mecánica, con aplicación fabricación alparagas, a quienes prohibieron contenido real orden 24 abril último. Origena quebrantos inmensos, máxime cuando tales productos manufacturados no puedan tener aplicación distinta, y de no autorizarse exportación inmediata puertos América, se lastima profundamente industria de gran importancia esta región.”

“Ministros de Estado y Hacienda.—Madrid.

Ateneo Mercantil uno su petición a las formuladas en pro de la derogación parte real orden prohibitiva exportación a países neutrales América Sur lámparas eléctricas y metal manufacturado para uso doméstico, ya que dicha prohibición lastima cuantiosos intereses creados estado derecho anterior, perjudicando además gravísimamente por tantísima industria esta región, de las cuales dependen numerosas familias obreras.”

“Director general Aduanas.—Madrid.

Ateneo Mercantil se dirige esta fecha ministerio competentes interesando favor industria respectiva derogación parte real orden prohibitiva exportación a países neutrales América Sur lámparas eléctricas y metal manufacturado para uso doméstico. Dignese usar mayor urgencia transmitir órdenes oportunas esta Aduana cosa accederse tan justa petición, de la cual depende vida importantísimas industrias sustento numerosas familias obreras.”

En el correo de Madrid llegarán el lunes a nuestra ciudad los señores presidente de la diputación provincial y alcalde de la corte, acompañados de sus respectivos secretarios, para firmar el acta de convenio relativa a la designación de los dos ingenieros que han de formular el proyecto de ferrocarril directo Valencia-Madrid.

La Dirección general de Obras públicas ha dirigido una circular al señor Gobernador, disponiendo que inmediatamente se formule una relación de las autorizaciones concedidas por la Junta de Obras del Puerto y caducadas, así como de los terrenos de ambas playas ocupadas ilegalmente, al objeto de disponer inmediatamente la desaparición de las obras realizadas en los mismos. La orden tiene el carácter de urgente.

El jefe del partido conservador valenciano, señor marqués de Cáceres, ha celebrado hoy una larga conferencia con el señor Gobernador civil.

El nombramiento del señor marqués ha sido muy bien recibido, no sólo en la capital, sino en toda la provincia, a juzgar por el infinito número de visitas, telegramas y cartas que el nuevo jefe está recibiendo.

Desde luego, el aprecio en que todos tienen al señor marqués de Cáceres ha dado por resultado hacer desaparecer algunas asperezas, y no sería extraño que elementos conservadores distanciado hasta ahora del partido gobernante, depongan su actitud, dada la política de atracción y ancha base iniciada por el nuevo jefe.

Nos dicen de Burriana que el señor Obispo auxiliar electo de Toledo, doctor don Juan B. Luis y Pérez, cuya consagración, como repetidamente hemos dicho, ha de celebrarse en aquella ciudad el día 29 del corriente, se encuentra estos días en el Desierto de las Palmas, en donde practicará los ejercicios espirituales de San Ignacio.

Regresará a Burriana el día 23 del actual.

La Asociación para el fomento de la Cultura y la Higiene en España ha rogado a la Alcaldía que, atendiendo al buen nombre de nuestra ciudad, y al igual de Madrid y otras capitales del extranjero, disponga se coloquen cestos metálicos en los paseos y calles para depositar los papeles.

No dudamos que el señor Alcalde atenderá tal justo ruego.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia se verificarán mañana los exámenes siguientes:

A las ocho de la mañana, todas las asignaturas (alumnos).

A las diez, todas las asignaturas (alumnas).

A las cuatro de la tarde, piano (alumnos).

A las cuatro y media, piano (alumnas).

Nota.—Todos estos exámenes corresponden a los alumnos de matrícula oficial y libres, y como segunda convocatoria.

HOY ESTRENO DEL TERCERO Y CUARTO EPISODIO DE “LA LLAVE MAESTRA”, LA PELÍCULA QUE MÁS SENSACION E INTERÉS HA DESPERTADO ENTRE EL PÚBLICO, CON OTRAS NOVEDADES, EN EL TEATRO RUZAFA.

El ayuntamiento de Sedavi ha entregado 5 pesetas para coadyuvar a los fines que persigue la Junta provincial contra la Tuberculosis.

## La Diputación provincial ha acordado sacar a pública subasta el arriendo de la plaza de Toros de esta ciudad, por el tiempo de seis años, tres forzosos y tres voluntarios, a contar desde 1.º de enero de 1916, a la alza; del tipo de ciento diez mil pesetas anuales.

El “Boletín oficial” publicará mañana el anuncio, y en el plazo de veinte días se admitirán reclamaciones a dicha subasta.

Han sido nombrados maestros interinos: De Carcelen, don Manuel Franseda; de Pinedo, doña Esperanza Goig Camps; de Pueblo Nuevo del Mar, doña Josefa Gea Vela; de Cullera, doña María Dolores Velazco; de Piles, doña Dolores Castelló Ridocci; de Lorca, doña Florentina Pallares Navarro; de Campos, doña María de los Dolores García Garrido; de Carayaca, doña Josefa Alvarez Martínez; de Alicante, doña Josefa M. Llora Lluch; de Muneira, doña Francisca Mira Vidal; de Siete Aguas, don José M. Arambull Borrás; de Algemesi, don Joaquín Izquierdo Muñoz; de Requena, don Gregorio Cots; de Adema, don Miguel Montaner; de Bétera, don Joaquín Aliaga; de Ayora, don Rafael Marco Garin; de Alicante, don Jaime Soler; de Hoya Gonzalo, don Ramón Montesinos Engavía.

Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El señor conde de Montornés ha sido visitado por una comisión de la junta organizadora del Sindicato de Productores de arroz, formada por don Cristóbal Beltrán, don J. Bautista Lacru, don Manuel Martínez, don Juan Llopis Lombart, don Juan García y don Juan Llopis Escrivá, la cual le ofreció la presidencia de la Asamblea, que ha de celebrarse en esta ciudad, con el fin de discutir y aprobar el reglamento por que ha de regirse la referida institución.

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 50 bujías, garantizada, a 1.50, en el Barato de Lampisteria, Ribera, 12.

El vocal de la Junta local de Instrucción pública don Francisco Jorro visitó ayer tarde la escuela nacional de niñas que dirige doña Angeles Portillo, en la calle de Martí.

La niña Amparito Chulidá pronunció un discurso de saludo y bien venida a tan distinguido señor. Acto continuo examinó los trabajos realizados por las niñas durante el curso actual, admirando las colecciones de mapas geográficos e históricos que se le presentaron, así como dibujos, ejercicios prácticos de las asignaturas de Física y Fisiología, etc., etc. Después la profesora de la citada escuela hizo preguntas a las niñas sobre las diversas asignaturas que abraza el programa escolar, quedando admirado y satisfecho el señor Jorro del gran caudal de conocimientos que poseen, y no quiso abandonar el local sin felicitar a las profesoras y a las niñas por tan intensa labor. Alentó a las niñas para continuar con decidido empeño por el camino de la virtud y de la ciencia para llegar mañana a ocupar dignamente el elevado sitio que les corresponde en la familia y en la sociedad.

Las niñas premiaron sus últimas palabras con una entusiasta y sincera ovación, acompañada de alguna indiscreta lagrimea que no quiso permanecer oculta.

Los piloranos de Arabia antes de cenar son laxantes y antibiliosos y no irritan. Botica Vda. de Costas, torre de Sta. Catalina.

Hoy se ha repartido “El Noticiero Administrativo”, correspondiente a esta semana, con un sumario interesante, en el que figuran firmas tan acreditadas como la de su director don Laureano Bonet, don José Manaut, don José García Pérez y otros escritores conocidos.

Un telegrama recibido esta madrugada de Madrid dice que ha sido dictada ya la real orden relacionada con los trigos extranjeros. Por ella concedese franquicia a los trigos que hayan sido embarcados y salido de diferentes puertos antes del 1.º de julio próximo.

No comprar muebles sin visitar antes la Exposición en la fábrica de E. Viñola, precios y clases sin competencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Vicente Abad, 61.419.04 pesetas; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 1.877.05; don Antonio Aclaraz, 555.75; don Francisco Morote, 370.50; don Rafael Ferris, 315.13; don Salvador Arnau, 98.80; don Pascual Martínez, 370.50; Ayuntamiento de Sollana, 4.455.57; Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, 2.105.86; Sociedad de Aguas potables y mejoras de Valencia, 3.454.90; y Sociedad Electro-Hidráulica, 4.160.00.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Chera, 245 pesetas, y Llanera, 440

Interesa conocer al público que desde el lunes, día 21 del corriente, quedará abierto en los salones de salidas de la calle de la Linterna, número 4, una sección de detalle, a precios no conocidos, como se puede apreciar en unos cuantos artículos que a continuación se citan: Peces, Batistas y Mallorquinas, a 0.20 pesetas metro. Camisetas hombre, 0.35 pesetas una. Sábanas algodón fuertes, canónigo, 1.50 pesetas una, y para matrimonio, a 2.50 pesetas una.

Además de estos artículos, hay una infinidá más a precios increíbles. VENTA POR METROS.—PRECIO FIJO.—LINTERNA, 4.

Se nota ya en el puerto la disminución de embarques de naranja, de cuyo fruto llegan muchas cajas en condición defectuosa a los mercados ingleses, las cuales obtienen bajos precios, pero, en cambio, para las pocas que pueden clasificarse en segunda y tercera condición, los precios son bucos.

También se ha desanimado bastante el embarque de tomates y cebollas, debido, sin duda, a los bajos tipos de cotización que acusan los mercados de Inglaterra.

## El señor Alcalde ha recibido hoy el siguiente telegrama:

“Director general de Primera enseñanza al Alcalde.—Salúdole afectuosamente y tengo el gusto de participarle que ayer firmó su majestad, y hoy publica la “Gaceta”, el decreto creando en esa capital seis escuelas de adultos, con clases profesionales para enseñanza de la mujer.”

La cotización de las substancias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente, según el telegrama dirigido por el señor Gobernador al director general de Aduanas:

Trigos, de 36 a 43 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 47 a 51.

Alubias, de 64 a 65.

Patatas al por mayor, buena, nuevas, de 11 a 12.

Ganados en canal: Vacuno, a 1.90 pesetas kilo; lanar, a 2.10, y cerda, a 1.95.

Al detalle en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin luto, de primera, a 2.80; de segunda, a 2.40, y de tercera, a 2; con luto, de primera, a 1.60; de segunda, a 1.20.

Lanar: Chulettes, a 2.80; chuletas sin torca, a 2.70; pierna, a 2.40, y espalda, a 2.

Cerda: Lomo, a 3.50; magro, a 2.80; costillas, de 2 a 2.20; tocino, a 2; y manteca, a 2.

Mañana, a las tres y media de la tarde, celebrará sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto, para dar cuenta de un real orden recaudado hoy referente a la recaudación de arbitrios del puerto.

Recomendamos a nuestros lectores no olviden que la clase media recomienda para la *Tos ferina el Jarabe Bebé*.

La Sociedad Real Automóvil Club Valenciana ha solicitado del Ayuntamiento que suprima el pago del portazgo para los automóviles que se dirijan al puerto, ó que traslade la caseta de los agentes recaudadores hasta dejar libre el camino Hondo del Grao.

Funda dicha Sociedad la petición en que el automóvil no se mueve por tracción animal, y no deteriora el afirmado del camino.

Las docas de Cullera que mañana sábado, a las ocho de la noche, se verificará en el salón de sesiones de dicho ayuntamiento una Asamblea, a la cual se invita a todas las fuerzas vivas de la ciudad, para tratar sobre el presupuesto del alumbrado público, el cual contrato termina en el próximo mes de octubre.

*Bébase el agua hervida*, añadiéndole *Sal Vichy-Etat*, producto natural, que hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

El señor Gobernador ha delegado en el oficio de secretaria don José Cabanes la presidencia de las corridas de toros que tendrán lugar en nuestra plaza el domingo próximo y el 22 de los corrientes, en la que actuarán de alcalde de plaza y orden, respectivamente, los inspectores de Vigilancia señores Rodríguez y Alborn.

Por ocupaciones penitenciaras del señor Gobernador, presidente, quedan aplazadas la sesión de la Comisión provincial Ejecutiva y la reunión de los señores maestros organizadores de la Mutualidad Escolar, que debían celebrarse mañana, hasta el martes próximo, día 22 del actual, a las cinco y seis de la tarde, respectivamente, en este Gobierno.

*Traupel* es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio.

El señor Gobernador ha remitido al presidente del Sindicato agrícola “El Progreso” de Algar, traslado de la real orden del ministerio de Hacienda, por lo que se le concede a dicho Sindicato los beneficios de la ley.

Nuestra paisana la señorita doña María de la Concepción Soler Nacher ha obtenido en el Conservatorio de Música de Madrid, a los 15 años de edad, el título de profesora de piano; habiendo hecho toda la carrera con la sola nota de sobresaliente.

Nuestra más sincera enhorabuena.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

El Comité del monumento al doctor Molner ha recibido de la diputación provincial de Alicante un donativo de 50 pesetas, con destino a la suscripción popular, que tan brillante éxito está alcanzando.

Mañana, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico, exámenes libres de las asignaturas siguientes:

A las nueve, Psicología y Lógica, continuación.

A las diez, Geometría y Geografía general y de Europa, ambas continuación, hasta el final, y Fisiología e Higiene, por segunda convocatoria.

A las once, Historia natural, por segunda convocatoria; Lengua Castellana, números 26 a 55, y Religión, primero, segundo y tercer cursos.

A las diez, Caligrafía y Dibujo, primero y segundo cursos, por segundas y últimas convocatorias.

## Casa GANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)

Avisos Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

## PAU Y BORRÁS

FUNERARIA

PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939

Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

# La fábrica de abanicos de Prior

## Información municipal

### ANUNCIO

Terminada la lista cobratoria del arbitrio sobre palomares, correspondiente al actual año, queda expuesto al público, por término de diez días, en la secretaria de este Ayuntamiento (sección de Hacienda), para que los interesados la examinen y expongan lo que estimen pertinente.

### SUBASTA

El Ayuntamiento, el día 24 de los corrientes y hora de las doce, celebrará pública licitación en las Casas Consistoriales, para enajenar la leña procedente de la poda del arbolado.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en el negociado de Paseos de las oficinas municipales durante las horas laborales.

### MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El señor Maestro nos ha manifestado hoy que había convocado a los jefes de las minorías, con objeto de designar los concejales que han de asistir a la reunión del Pliego, para tratar de la conservación del monasterio de dicha villa.

También ha dicho que había recibido un besalamano del presidente de la Audiencia, señor Escrivano, en el cual le manifestaba que deseaba la Junta de que reine la mayor armonía entre todos los elementos de Valencia, nombró ayer una comisión para que estudie sobre el terreno la posibilidad de instalar los servicios de juzgado municipal en el edificio de la Aduana.

## Visita á un Sanatorio

Ayer tarde visitó el Sanatorio Marítimo Malvarrosa la señora vicepresidenta de la Junta de Damas de la provincial contra la Tuberculosis, acompañada de doña Dolores Vidella, vocal de la citada Junta, obsequiando con dulces y juguetes a los enfermos en dicho Sanatorio instalados.

Fueron recibidas dichas señoras por el director del Sanatorio y el doctor Calvo Roselló, que explicaron a las visitantes el tratamiento seguido con los enfermos; mostrando algunos niños curados, que pronto serán dados de alta, y que han obtenido la curación de su Mal de Pott, enfermedad terrible que produce gibosidades, parálisis de las extremidades inferiores y abscesos por congestión, acabando muchas veces con la vida de los que sufren mal tan terrible.

Vieron con gran complacencia que con la cura de sol, el reposo, el aire libre y la alimentación conveniente han curado los enfermos, sin necesidad de inyecciones, vendas enyesadas, ni medicamento, alguno (hierro, arsenicales, aceite de hígado de bacalao, etc.); la higiene solamente ha sido bastante, sin causar sufrimiento alguno a los pacientes, ni sin realizar en ellos operación alguna, para alcanzar la curación de los enfermos.

Las distinguidas señoras ofrecieron hacer lo posible para que el número de asistidos sea mayor, pudiendo obtener la curación de los pobres enfermos, que hoy no pueden ser asistidos en el Sanatorio por falta de espacio y medios económicos.

## NOTICIAS MILITARES

### NUEVOS AYUDANTES

Han sido nombrados ayudantes de campo del general de la novena división don Leopoldo Heredia, el comandante de Infantería don Aurelio Domínguez y el capitán don Mateo Cuartero.

LICENCIA

Le ha sido concedido un mes de licencia para Valencia al gobernador militar de Guadalajara, general don Eduardo López Ochoa.

### RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO

En Capitania general se ha recibido una real orden disponiendo que los reclutas exceptuados del servicio en filas, pasen a la segunda situación del servicio activo en cuanto se realice la tercera revisión.

### GRATIFICACIONES

Le ha sido concedida la gratificación de 600 pesetas anuales, por haber cumplido los diez años de efectividad en su empleo, el capitán de Infantería don Francisco Adán Cañal.

### EL NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR

Hoy se ha presentado a las autoridades militares el nuevo jefe de Estado Mayor de esta región don Ricardo de Guzmán y Pérez de Lemá.

Esta misma mañana, previas las formalidades correspondientes, se ha posesionado el señor Guzmán de su cargo. Sea bien venido tan distinguido militar.

### DE REGRESO

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy, procedente de Cartagena, el comandante general de Ingenieros señor Peralta, con su ayudante el capitán de dicho cuerpo señor Bosch, después de haber inspeccionado las obras realizadas en los edificios militares, baterías, castillos y posiciones de aquella plaza.

### AUTORIZACION

Por orden del ministro, los jefes y oficiales de la guarnición han sido autorizados para acompañar a sus hijos que tengan que sufrir examen de ingreso en las Academias militares.

### CONFERENCIAS

Hoy han conferenciado con el señor Capitán general del Gobernador civil, el presidente de la Diputación provincial y el señor Martínez Aloy.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Jefe de guardia, coronel don Antonio Sisternes Moreno.

Parada, Otumba.

Jefe de día, comandante de Otumba don Joaquín Bueso Pina.

Imaginaria, otro del mismo don Manuel Adlet Barón.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 1.º montado don José María Alonso y Tovar.

Visita de Hospital, quinto capitán de Otumba.

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán del 1.º montado.

Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia.

## Teatro de la Princesa: ACONDICIONADO PARA VERANO

Mañana sábado debut de la nueva compañía de variedades formada por 20 atracciones.

## 8 importantes debuts, 8

Angelita Asensi ·· Rosaura ·· Bella Tania

La Soleá ·· Hermanas Borrás ·· Elisabet

Isabelita y Pastor y Cleopatra

Sesión permanente de 3º a 7º 30 tarde y 9º 30 a una noche

Entrada por consumación. Localidades gratis.

## La preciosa y sugestiva novela

# Oscar y Amanda

que “La Correspondencia de Valencia” ha publicado en folletín puede adquirirse en la

ADMINISTRACION DE ESTE PERIÓDICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta

en colores

UNA PESETA CADA TOMO

PAN QUEMADO de Alberique, a 0.10 pesetas. Remesas diarias. Pedid en ultramarinos y lecherías.

# VICHY CATALÁN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicales, termales de 6, al calinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmero en todas sus dependencias. Administración Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Talla: a las ocho, en la comisión mixta, dos sargentos del 1.º montado.

Servicio de transportes, Tetuán.

## Teatros y artistas

En este favorecido teatro, donde la compañía que actúa alcanza cada noche mayor éxito, se estrenó una nueva ópera, que lleva por título “Pimponet”, y que es, como todas las óperas, una obra de enredo atrevido, de situaciones cómicas y de música agradable. El respetable público paladeó la nueva producción extranjera y aplaudió en distintas ocasiones y al finalizar los actos.

La interpretación fue acertadísima. Corresponde el primer lugar a la distinguida tiple señorita García Ramírez, que anoche nos demostró lo que hace tiempo sabíamos, que es una cantante notable, y en “Pimponet” hizo gala de sus excelentes condiciones de actriz y tiple, pues admirablemente representó y cantó su parte. Por ello escuchó ruidosas ovaciones.

También fueron objeto de muchos aplausos la señorita Martí y los señores Velasco, Gadea y Delgado.

El decorado, de Pastor, una preciosidad. Enhorabuena a todos.

## Tribunales

Hoy celebra su “bodas” carcelarias un individuo llamado Pablo Giner Gil, que ha sido condenado 24 veces por distintos delitos, compareciendo ante la sección primera y Jurado de la capital, como responsable de un robo de ropas realizado en casa de su amante.

Este sujeto, que ha hermanado de una manera tan cariñosa con los presidios, es listo, y su fantasía la ha explotado para rendir al sexo femenino, viviendo a costa de las infelices mujeres que haban en sus ofrecimientos y promesas.

La última fechoría la cometió en casa de Natalia García, con quien había vida marital, sustrayéndole el 25 de octubre de 1913 un batú y una maleta con ropas, y un colchón, que el buen Pablo empuñó un día de los muchos que carecía de dinero para satisfacer sus vicios.

El idilio amoroso quedó resentido con esta hazña del procesado, y su víctima le denunció al ver que el galán no aparecía ni con ropas ni sin ellas.

En el acto del juicio ha negado él los hechos, y a pesar de su inocencia, el fiscal, señor García Torres, ha mantenido la acusación, que ha sido rebatida por el abogado defensor don Emilio Borso.

El fallo ha sido de culpabilidad, y la Sala ha sentenciado, condenando a Pablo Giner a cuatro años de presidio.

### GALLINISTAS

Hoy se ha visto la causa instruida contra Marcelino Navarro Cáoovas y Miguel Martínez Rodilla, acusados de haberse apoderado, contra la voluntad de su dueño, de varias aves de corral en el puerto de Sagunto. Los procesados han demostrado que el día de autos no se hallaban en el punto de referencia.

Han sido defendidos por los letrados don Manuel Michelán y don Enrique García.

### HURTO

Acusado de un hurto de alhajas a la vecina de Silla, Luisa Carbonell Giner, ha desfilado por la Sala primera Luis Fernández Torrent, siendo excupado por don José Zapater Esteve.

### SALA DE LO CIVIL

En la vista de una menor cuantía sobre reivindicación de fincas, procedente de Enguera, han debatido los abogados don Fernando Ros y don Vicente Chabás.

## Sucesos

MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Francisco Tello Fco y Luis Ramón Palmares, por blasfemias.

De 75, a Antonio García Soriano y Juan Das Salavador, por escándalo.

De 10, a ocho mozos de la estación del Norte, por haber promovido un fuerte escándalo, molestando a los viajeros.

En el kilómetro número 28 de la línea férrea del Norte, cerca de Mogente, el tren número 1.626 ha arrollado, destrozándolo, al anciano de 75 años Bautista López Bohu.

El juzgado ha levantado el cadáver e instruye diligencias.

### DETENCION

Asociación de San Antonio de Pádua, de comerciantes de Valencia

En la iglesia de Santa Catalina se celebrará el próximo domingo, día 20, la fiesta anual que los comerciantes de esta capital dedican a su santo Patrón San Antonio de Pádua.

Provisión de curatos en la diócesis de Tortosa

Por real orden, fecha de ayer, han sido aprobadas las ternas para la provisión de los curatos vacantes en la diócesis de Tortosa, habiendo sido nombrados los siguientes sacerdotes:

Notas comerciales

Mercados extranjeros DE LONDRES 16. Naranja.—420, ordinaria, de 8/ a 12/6; 7/4, large, de 11/6 a 17/.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER El hijo del millonario —Yo he encontrado únicamente una que reúne las condiciones requeridas; tiene 25 años de edad y es princesa real. Pero hay algo que me dice que ésta no es la que buscamos.

Movimiento de buques fruteros

18 junio 1915. Buques fruteros a la carga: Ninguno. Buques fruteros salidos: Vapor "W. Colding", para Liverpool.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 18 de junio de 1915. Telegramas solo de España. Categoría: K. (Tormentosa).

Por esos escenarios

El señor Setmenat ha estado en Valencia unos días. ¿Que quién es este señor? El representante de la compañía Granieri.

Notas comerciales

Mercados extranjeros DE LONDRES 16. Naranja.—420, ordinaria, de 8/ a 12/6; 7/4, large, de 11/6 a 17/.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 18, 3-50. "QUE PASA EN LARACHE"

Así titula "Heraldo de Madrid" el artículo que publica en su número de esta noche, que ha causado verdadera sensación, y que está siendo objeto del general comentario.

Por la índole delicadísima del asunto a que se refiere, y además, probablemente, por no tener el aludido diario todos los elementos de juicio, da la noticia en términos ambiguos.

Parece, en efecto, que, con motivo de la interpretación de una orden del alto comisario en Marruecos, ha surgido una diferencia de criterio, irreductible, por lo que se conoce, entre el señor Marina y la autoridad militar de Larache (el señor Fernández Silvestre).

Se dice que el general Marina, con objeto de facilitar el acceso a la zona de Larache a un moro de influencia decisiva en las kabilas (seguramente el Raisuli), con objeto de contestar a cierta petición de éste, había dictado cierta orden que debía permitir a este moro no encontrar obstáculos en su camino.

Parece que esta orden del alto comisario ha sido erróneamente interpretada por el jefe de las fuerzas de Larache, o que llegó tarde; pero lo cierto es que, al aproximarse el moro influyente, con su séquito, la avanzada de una de nuestras posiciones atacó a los viajeros, causándoles varias bajas.

Este incidente ha causado en el general Marina gran irritación y en el Gobierno una confusión grande, haciéndose de todo ello muchos comentarios.

Interrogado esta madrugada, en el ministerio de la Gobernación, el señor Quejana acerca de lo ocurrido en Larache, ha manifestado que nada sabía, mostrando su opinión de que se había exagerado mucho la noticia.

A LA MEMORIA DEL DOCTOR ESQUERDO Ayer a las seis de la tarde se inauguró en el hospital general de Madrid la estatua del doctor Esquerdo, dedicada a su memoria.

Al acto asistieron el doctor Pulido, como individuo de la comisión de Monumento; el doctor Isla, decano de la Beneficencia provincial; el doctor Gatzago, como antiguo político del ilustre Esquerdo; el presidente de la diputación provincial, el alcalde, por la familia los hijos y el yerno del doctor Esquerdo, y numerosos amigos y discípulos.

El acto fue muy solemne. En diferentes poblaciones de España se han desencadenado terribles tormentas, y fue la más importante la de Mora del Ebro, donde un horroroso pedrisco ha arrasado los campos. La consternación en el vecindario es tremenda, porque muchos han quedado en la miseria más espantosa.

LA PRENSA "El Imparcial".—Dice hoy que le parece excesivo el que se pretenda dar más minutos sobre Ferrer.

Y en otro artículo, en contraposición de lo que aconseja "Diario Universal", recomienda al señor Dato que no suspenda las garantías constitucionales, porque la neutralidad está tan arraigada, que nada la pondría en peligro, hiciese lo que se hiciese.

"El Liberal".—Se congratula de los felices resultados de las elecciones generales de Portugal, y de que hayan sufrido un desencanto más los intervencionistas españoles.

Tanto "El Imparcial" como "El Liberal", se ocupan del incidente del enviado del Raisuli, en Larache; tratan con respeto y miramiento el caso y piden al Gobierno que esclarezca esto.

"El País".—Censura que se haya prohibido el mítin de la Casa del Pueblo, donde el doctor Antich había de dar una conferencia sobre Ferrer.

"Este son abusos incalificables—añade—y es ponerse la Constitución por montera."

"El Universo".—Lamenta la gravísima situación de Portugal, soportando la dictadura demagógica de Costa.

Termina diciendo: "Es imposible que los portugueses puedan sostener mucho tiempo la situación."

"El Debate".—Extraña que unos puedan hablar y otros no.

"Necesitamos que se nos diga hasta qué punto pueden llegar las propagandas políticas y sociales.

Si el señor Dato no quiere hacer solemne declaración, aproveche la diaria conversación con los periodistas, u otro medio, para que sepamos de una vez qué criterio sustenta."

Madrid 18, 15'15 LA "GACETA"

Inserta el real decreto establecido en Valencia seis clases nocturnas para adultas y cuatro más en las capitales de los distritos universitarios que se indican.

LA LIBRE ADMISION DE LOS CEREALES El señor ministro de Hacienda ha firmado un real orden prorrogando por un mes el plazo de admisión libre de los cereales.

EN LA PRESIDENCIA El señor Dato nos dijo esta mañana a los periodistas:

"Informé al Rey, por teléfono, de los asuntos de actualidad. La Sociedad de Artesanos de Coruña pide que se autorice a los reclusos en aquella penitenciaría para tomar parte en la suscripción para el monumento a doña Concepción Arenal.

Los alumnos de la Escuela de Radiotelegrafía de Barcelona halláanse alarmados por suponer que se han suspendido los exámenes. La Cámara de Comercio de Cartagena solicita que se active el expediente para la construcción del ferrocarril de dicha ciudad a Aguilas."

Añadió el jefe del Gobierno que ignoraba la noticia de que en el convento de padres jesuitas de Gijón se había instalado una estación radiotelegráfica.

Temposo sabía nada acerca del supuesto incidente ocurrido en Larache. Y añadió después: "Aunque haya ocurrido algo desagradable que exija que el alto comisario imponga un correctivo, ello es de tal índole, que no se necesita autorización del Gobierno."

hay agitación contra los franceses, motivada por los trabajos de agentes alemanes. Viajeros de Rabat dicen que han sido fusilados algunos moros que facilitaban la fuga de los alemanes prisioneros empleados en la construcción de carreteras.

Los soldados franceses harán fuego sobre los prisioneros que intenten huir y sobre los moros que se les acerquen. Madrid 18, 17'15

CONFERENCIA El señor Bergamín se encuentra en estos momentos en la Presidencia conferenciando con el señor Dato.

Se cree que hablarán de la provisión de altos cargos. A BARCELONA El señor Lerroux marcha hoy a Barcelona.

También es muy fácil que regrese esta noche a la ciudad condal el señor Cambó, que llegó esta mañana. Madrid 18, 18'15

DICE SANCHEZ GUERRA Esta tarde, al recibirse el ministro de la Gobernación, nos ha confirmado que dentro de pocos días firmará S. M. el Rey una pequeña combinación de gobernadores.

El gobernador civil de Tarragona le comunica que en los pueblos de Garcia, Cornubella y Ampolla descargaron formidables pedriscos, que arrasaron las cosechas.

También le comunica el gobernador civil de Baleares que hubo que lamentar desgracias en las tormentas de ayer. Chispas eléctricas causaron dos muertes en Manacor; en Arta murieron dos niños y quedaron dos heridos gravemente, y en Intimor también resultó un hombre gravemente herido.

MAS CARBON En el ministerio de Hacienda nos han manifestado que se ha recibido aviso de haber salido para España nuevos cargamentos de carbón.

"LA EPOCA" Se ocupa de la campaña que algunos periódicos hacen contra el Gobierno por no permitir ciertos actos relacionados con la guerra internacional.

"Dicen estos periódicos—escribe "La Epoca"—que para prohibir esos actos es indispensable suspender las garantías constitucionales.

No es preciso. Para cuanto no perturbe el orden, los españoles tienen expedidos los caminos de la Constitución.

No hay por qué cerrarlos. Basta con entorpecer los trabajos de los perturbadores de oficio, que constituyen una insignificante minoría."

La conflagración europea

EXPLOSION DE MINAS Londres.—Los alemanes hicieron explotar varias minas frente a las trincheras de los ingleses.

Solo en una de ellas hubo víctimas. El día 15 los ingleses tomaron una trinchera a los alemanes, que no pudieron conservar por los violentos contraataques de éstos.

HAZANA DE UN DIRIGIBLE Roma.—Anoche un dirigible de la armada italiana atravesó el campo atrincherado austriaco, llegando hasta la red de ferrocarriles de Vivaska, donde arrojó algunas bombas que causaron daños.

El dirigible regresó indemne, no obstante el horroroso fuego de fusil y de ametralladoras que se le hizo.

EN EL ESTE DE AFRICA Londres (oficial).—A fines del pasado mes de febrero un destacamento alemán intentó apoderarse de la región de los Lagos.

Lo impidieron las fuerzas inglesas. BUQUE AVERIADO Londres.—El vapor "Durnell", torpedado por un submarino alemán, ha llegado a Milfordrevn, inclinado sobre una de las bandas.

EN JUSTA CORRESPONDENCIA Roma.—Al declarar Italia la guerra a Austria, el gobierno alemán dispuso que quedarán interrumpidas las comunicaciones con la nación italiana.

El gobierno italiano ha hecho lo propio. Madrid 18, 18'15

UN EMISARIO DE ALEMANIA Londres.—Ha causado sensación una noticia que publica "La Tribuna", de Nueva York.

Dice este periódico que hace seis días entró en los Estados Unidos, con cartas de recomendación y con la promesa de un salvo conducto, un súbdito alemán, llamado Meyer Gerard, que no era otro que el doctor Alfer.

CAPITULO IX

LA HISTORIA DE LA PRINCESA WANDA En la tarjeta que Trevelyan hizo pasar al coronel von Uler, había escrito lo siguiente: "Mi querido Eitel: Cuando nos veamos podrá usted llamarme por mi antiguo nombre; pero por razones de Estado, que yo le explicaré más tarde, me llamo accidentalmente MacAllister. Estoy ahora temporalmente al servicio de lord Augusto MacGraw, otra circunstancia ésta que ya le explicaré cuando llegue el caso.

PENRYN." No habían transcurrido dos minutos cuando entró el coronel en la sala de visitas, donde aguardaban Nick y el detective inglés.

Era el coronel von Uler un mocetón fornido, un típico oficial de caballería alemana. Nick Carter, al examinarlo, pudo apreciar que era lo que se dice "un hombre de cuerpo entero".

—¿Cómo está usted, Pen?—preguntó en perfecto inglés el recién llegado, estrechándole la mano a Trevelyan.—Bien lejos estaba yo de imaginarme que pudiera encontrarte aquí esta noche! Estoy muy satisfecho de volver a verte. Me aburría horriblemente por ahí dentro. Y esto me acontece todos los días. ¿Cómo va esa salud, querido?

—Mejor que nunca, Eitel; ya puede usted gustar de presentarme a mi amigo lord Augusto MacGraw.

—Tenía grandes deseos de conocerle, lord Augusto—dijo Uler cordialmente.—Sabía que estaba usted en la capital; pero igno-

do Meyer, jefe de la sección de aprovisionamientos del ministerio de la Guerra alemán. Se fingió miembro de la Cruz Roja, pero la finalidad de su viaje es la de enterarse de los envíos de armas y municiones que el Norte de América hace a los aliados.

DESDE BARCELONA

RECURSO DE CASACION El abogado defensor de Nieves Domingo ha presentado el oportuno recurso de casación contra la pena de muerte que le impuso el tribunal.

DENUNCIAS Ha sido recogida la edición de "Los Misericordes", por excitar a la rebelión. Por injurias al Kaiser ha sido denunciado el periódico "Germinal".

"EL CORREO CATALAN", LOS "REQUETES" Y LOS RADICALES "El Correo Catalán", órgano de los tradicionalistas catalanes, publica un aviso de la junta organizadora de los "requetés", convocándoles a una reunión y aconsejándoles que se preparen, pues se acerca el momento en que la patria habrá de necesitarlos.

En otro sueldo dice dicho periódico que se prepara una revolución, pero que los "requetés" sabrán impedir que estalle.

Insiste en que los tradicionalistas no consentirán que se celebre el banquete en honor del señor Blasco Ibañez, porque dicho acto tendrá carácter político.

SERVICIO EXCLUSIVO PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 18, 17'15

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Sección amena

Un individuo habla con una señora casada con un sabio y que no tiene hijos. —Su marido de usted es el primer matemático de España.

—Si, eso dicen..., solo que no sabe multiplicar. Entre marido y mujer: Ella.—Mamá me escribe desde Alicante diciéndome que te manda un cajón de granadas.

El.—¿De mano? Un "isidro", que estuvo también el año pasado en Madrid, entra en un café de la Puerta del Sol a tomar un helado, cosa que le gustó extraordinariamente el año anterior.

—¿Qué va a ser?—le pregunta el mozo. —Lo mismo que el año pasado. —Para caballo grande—decía un sevillano a dos gaditanos, uno que había en Sevilla, que para darle agua tenían que colgar el cubo en el pararrayos de la Giralda.

—Pues eso era una araña comparado con uno que había en Cádiz—dijo uno de los de esta tierra.—Fíjate si se sería grande, que para montar en él había que subir en globo y emprender el viaje con tres meses de anticipación.

Entre agentes de Bolsa. —Desengañate, hay cien maneras de hacer fortuna. —Pero solo hay una honrada. —¿Cuál es? —Ya suponía yo que la ignorabas.

En un restaurant a la moda: Terminado el almuerzo, el mozo trae una pila de cajas de cigarrillos. El parroquiano.—¿Son de la Habana estos cigarrillos? El mozo, después de vacilar un momento. —Casi.

CHARADA Fué político segunda, nombre propio una primera, el dos cuatro es despreciable, con la tercera se niega y todo diminutivo de fruto verde por fuera.

Solución a la anterior: Masonería. VEASE LA CUARTA PLANA

—Yo he encontrado únicamente una que reúne las condiciones requeridas; tiene 25 años de edad y es princesa real. Pero hay algo que me dice que ésta no es la que buscamos.

—No puede ser—interrumpió Nick.—Y esta última de 10—añadió Pen.

—Se trata de una de las que visitaron aquella parte de la comarca—preguntó Nick.—Pasa allí los veranos con su tío, que es el barón de Bulmich. Durante el invierno vive con su tía materna.

—No importa el nombre. —Pero la boda tuvo lugar en invierno—replicó el irlandés.

—Eso es indiferente. Si ella pasa el verano en... ¿Dónde pasa el verano? —No; déme usted la traducción.

—Se llama la "Torre del Rayo" en inglés. Esa torre está situada cerca de un lugar llamado Heibben, y éste, a su vez, está diez millas de Heidelberg. Conozco ese sitio porque lo visité. Todos los caminos y senderos de aquella comarca me los sé de memoria. Fui estudiante en Heidelberg cuando tenía 20 años, y en aquel tiempo tuve una novia en Heibben.

—¡Magnífico! ¿Y dice usted que esa Wanda tiene 19 años? —Sí.

—¿Y es una verdadera princesa? —Se le da ese título por cortesía. Su madre era princesa de sangre real; su padre era...

—Basta! Ya hablaremos de esto después. Ahora sírvase decirme su nombre. —Teresa, Constantina, Augusta, Wanda

von Combroch, conocida con el título de princesa Wanda. —Está bien. Fijémonos, pues, en esa princesa mientras no poseamos pruebas de que no es la que buscamos. Ahora todos nuestros esfuerzos, Pen, se encaminarán a conocer la historia de esa mujer.

—Perfectamente!—asintió el irlandés.—La cuestión capital para nosotros se reduce a encontrar una fuente de información. Le confío a usted que no conozco mucho esta parte de Alemania.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Real Capilla, á las diez y media...

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel...

LA PIEL MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento Hemos señalado á los lectores de este periódico...

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente...

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona

TOROS Y TOREROS

PARA EL DOMINGO El diestro Ríos, que anunciábamos ayer para tomar parte en la becerrada del domingo...

Artículos para viaje Fábrica de R. Gariga, plaza Cajeros, 8, Valencia...

TRASPASO Por retirarse su dueña, se traspasa la casa de huéspedes de la calle de Ribera...

NEGOCIO Se cede, por avanzada edad del dueño que lo tiene establecido hace años...

Muebles Se venden: sillería tapizada de seda, sillas, espejos, velador, muebles comedor...

Ocasión Por muy bajo precio, se vende una sillería tapizada de seda, compuesta de 20 sillas...

Gran ocasión Venta de uno de los principales cafés y de más porvenir. Facilidades para el pago...

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos reparados...



EL ALIMENTO IDEAL de los anémicos, de los convalecientes, de los agotados, de los ancianos...

BALNEARIO PIZARRO

Abierto de seis mañana á nueve noche. Teléfono 421. Baños naturales, medicinales, de agua de mar natural...

CONSEJOS PRACTICOS

SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos. Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

En esta capital

1.º Un edificio situado en la calle de Cerrajerías, núm. 24, moderno, que se compone de planta baja, escalera independiente...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

AGRICULTORES

Asegurar las cosechas contra el pedrisco en la Sociedad Anónima «EL ABE-LLE»...

Servicio regular de vapores

Para Londres EL JORVORE cargará el 19 de junio. Para Liverpool EL SEGONTAN cargará el 19 de junio...

Servicio combinado

Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

Subasta

Con intervención del corredor colegiado don Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9...

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Antonio Giner Gil, de 66 años...

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Otorrinos de los bronquios Resfriados antiguos, etc.